

# 公安部: 深化交通安全大检查 确保两节交通平稳有序

新华社北京9月5日电(记者 史竞男 邹伟)记者从公安部获悉,公安部将深入推进交通安全大检查,确保中秋、国庆两节道路交通安全畅通。

记者从公安部交通管理局5日召开的深化交通安全大检查视频会上获悉,全国道路交通安全大检查开展两个多月来,共排查出逾期未检车辆265万余辆,查处不合格的驾驶人17.7万余人次;排查运输企业19.9万余家,发现存在安全隐患3.6万余家;排查出道路安全隐患6.5万余处,查处超速违法行为498万余起,疲劳驾驶15.3万起。

## 科普

### 7日“白露”: 昼夜温差最大 天凉需防“秋燥”

新华社天津9月5日电(记者 周润健)“蒹葭苍苍,白露为霜。”9月7日,将迎来农历24节气中的“白露”,这是全年昼夜温差最大的一个节气。专家提示说,此时节,公众要随时关注气温变化,当心“秋燥”伤人。

据了解,每年9月7日前后,当太阳移过黄经165度时,开始进入白露节气。白露是9月头一个节气,也是农历24节气中的第15个节气,此时农作物即将成熟,“秋老虎”也将逝去,气温开始下降,天气逐渐转凉。

气象专家表示,白露时节,晴朗的白昼温度虽然仍旧可以达到30多摄氏度,但夜晚会降到20多摄氏度,其温差达10多摄氏度。白露以后,夏季风逐渐为冬季风所代替,多吹偏北风,冷空气南下逐渐频繁,加上太阳直射点南移,北半球日照时间变短,日照强度减弱,地面散散热快,气温下降速度逐渐加快。

秋季是寒热交替的季节,经过了盛夏酷暑之后,人体因长时间的暑气耗气伤津,阴阳失调,再加上,秋季气候干燥,人体很容易患“秋燥”,症状表现为嗓子发干,皮肤干燥,咽喉肿痛,干咳无痰等。

天津中医药大学第一附属医院营养科主任李艳玲提醒说,为有效防治“秋燥”,可多喝水,尤其是加盐或蜂蜜的白开水;多吃蔬菜和水果;少吃或不吃辛辣烧烤食品;起居作息相应调整,尽量早睡早起;保持室内通风;戒烟戒酒。

# 河南要求超5000人小区应配建小学破解“大班额”难题

新华社郑州9月5日电(记者 梁 鹏)新修订的《河南省实施〈义务教育法〉办法》9月起正式实施。《办法》规定新建5000居民以上规模的住宅区应当配套建设小学,1万居民以上规模的住宅区应当配套建设初中。

据河南省人大常委会法制工作委员会介绍,随着城镇化提速,城市人口快速增加,“大班额”现象已经是困扰各界的难题。而中小学布局,要与新型城镇化发展带来的人口变化相适应,要注重方便学生就近入学。

## 河南首批新兵启程赴军营

9月5日,在郑州火车站新兵列车上(左图),新兵在火车上合影留念(右图)。当日,河南2013新兵入伍欢送大会在郑州火车站举行。今天880名首批基层选拔出的新兵从郑州火车站乘车启程奔赴军营,开始他们的军旅生涯。

新华社记者 朱 祥 摄



住宅区,可以按照国家标准适当集中建设学校。

同时,无论是城市新区开发、城郊新建居民区或是旧城区改造按照规划需要设置学校的,应当与居民区同时规划、同时建设、同时交付使用。按照规定,建设用地由当地人民政府依法划拨,并积极鼓励房地产开发企业按照政府制定的规划,配套建设中小学校等。

## 郑州启动新农合参保农民“二次报销”政策

新华社郑州9月5日电(记者 梁 鹏)郑州市正式启动实施了新农合参保农民“二次报销”政策,参保农民在保险年度内的医疗费用经新农合报销后,个人自付超过2万元的部分,将按照50%的比例再给予补偿。

新郑市农民赵留栓是第一批领到“二次报销”款的参保农民。70多岁的赵留栓今年因患主动脉夹层动脉瘤住院,总共花了16万多元医疗费,新农合报销了2万多元。按照“二次报销”政策,9月4日,他收到了6万余元的二次报销费用。

“二次报销”指的是参保农民生病后的费用经新农合报销后,再次进行报销。目前这一政策在河南郑州和新乡两地进行试点。

根据政策,参保农民在保险年度内,住院累计发生的合规医疗费用,扣除新农合累计补偿及各项社会救助等第三方支付金额后,个人自付超过2万元的部分,按照50%的比例给予补偿。参加该保险的农村居民在保险年度内可享受的最高保障金额为20万元。

这一政策还规定,如果是非经正常转诊至统筹地区外就医,发生的超过大病保险赔付额度的住院费用,将降低10%比例给予补偿。

据了解,当地政府之前在试点范围内,已经为每位参保农民购买了大病保险,二次报销的费用由保险公司承担。同时,郑州市80多家新农合定点医院将争取在年底前全部启动即时结算,使符合条件的患者在出院时即可拿到“二次报销”款。

## 国际

### 对叙动武参院过首关 美官员加紧外交攻势

新华社记者 王丰丰 郭曼桐

授权对叙利亚动武决议案4日通过美国参议院外交关系委员会投票,艰难闯过国会第一关。但舆论认为,投票结果显示国会在动武问题上分歧严重,动武决议前途难料。与此同时,美国政府加紧了争取对叙动武国际支持的努力。

参院外交关系委员会当天以10:7的投票结果通过了决议案。该议案由委员会主席梅嫩德斯和委员会共和党首席成员科克联合撰写,比白宫提交的议案规定更为细致,限制更多。决议设立了60天的军事行动时限,如果届时没有完成打击,可在与国会协商后延长30天。决议将军事行动的范围限定在叙利亚境内,并禁止派地面部队参战,但允许在紧急情况下派遣小规模解救部队。决议生效后30天内,白宫还必须向国会提交解决叙利亚冲突的外交办法。

但这份议案并未在委员会内部获得一边倒的支持。4日,委员会召开了整整一上午的闭门会议,将公开辩论推迟了约3小时,决议最后以较小优势过关。计票结果显示,动武的支持者与反对者并不以党派划分,支持者包括7名民主党人和3名共和党人,反对者中则包括2名民主党人和5名共和党人。一名参议员弃权。这一投票结果显示,参院两党内部在叙利亚问题上的分歧都很严重,这将使决议在全院过关的难度增大。

对决议投反对票的民主党参议员尤代尔说,授权动武将把美国推向深度介入叙利亚内战的境地。

在通过委员会投票后,参院全院有望在下周就展开辩论与投票。梅嫩德斯承认,从委员会内部情况来看,当前动武决议案的阻力较大,全院投票可能需要60张赞成票才能确保过关。

在参院委员会过关之后,动武授权还需经过众议院外交关系委员会审核。国防部长哈格尔和国务卿克里当天前往众议院外委会参加听证会,希望说服议员支持动武。

美国媒体普遍认为,动武在众院的阻力比在参院还要大。当天众院听证会火药味十足,不

少与会众议员对奥巴马政府的叙利亚政策提出批评。委员会主席爱德华·罗伊在听证会上说,政府承诺对叙军事行动的规模和时间都会极为有限,但自己很怀疑政府能否兑现承诺。

在努力推动国会授权动武的同时,美国政府还面临动武缺乏国际社会支持的问题。当天早些时候,正在访问瑞典的美国总统奥巴马在瑞典首相赖因费尔特举行的联合新闻发布会上,呼吁国际社会支持动武。他说,“非常肯定”叙利亚发生了化学武器袭击,美国必须就此作出反应,国际社会也不能保持沉默。

在众院听证会上,克里说,美国官员已就对叙动武问题上上百个国家联系过,这种游说还将继续。克里将于7日前往立陶宛维尔纽斯参加欧盟外长会议,继续争取欧洲国家支持。克里称,一些中东地区盟国已经表示愿意参与美方的军事行动,但没有说明有哪些国家。目前公开表示将加入对叙军事行动的只有法国和土耳其。

(新华社华盛顿9月4日电)

# 三名假“神医” 分别被判刑

## 罗山县检察院公诉一起冒充“神医”诈骗案件

本报讯(张旭 周辉)三女一男搭档组成诈骗团伙,以中老年妇女为目标,交叉结伴冒充“神医”行骗近10次,骗取钱财10多万元。近日,罗山县检察院对其中三名被告人以诈骗罪向法院提起公诉。一审法院以诈骗罪分别判处3名被告人有期徒刑三年三个月。

四名湖北省随州市人张某(男)与罗某、石某、王某(均为女性)听说

冒充“神医”诈骗来钱快,便聚在一起密谋诈骗。2012年5月至11月份,在不到一年的时间里,分别在罗山县周党镇、子路镇、青山镇、伍家坡等地冒充“神医”行骗近10次,骗取人民币10多万元。办案检察官通过调查发现,被告人实施诈骗的犯罪手段如下:

主动搭讪,套近乎。选定诈骗对象后,团伙中的一女嫌犯便假扮寻求“神医”帮助的求助者,主动上前向被

害人问路,询问被害人是否知晓附近有神医,并邀被害人带路寻找“神医”。

套取信息,挖陷阱。在被害人带路寻找“神医”过程中,问路的嫌犯一边向被害人宣扬“神医”的神奇,一边用聊天的方式,套取被害人的个人信息情况。当获取被害人足够的个人信息和家庭信息后,另外一嫌犯某某某扮成“神医”的孙子就会现身。

未卜先知,下诱饵。当被害人与“神医”的孙子(系某某某伪装)见面后,问路的嫌犯与“神医”的孙子立即上演双簧,进一步证实神医的神奇,一旁观看的被害人受到心理暗示,开始初步放松警惕。这时,“神医”的孙子会逐渐将话题转移到被害人身上,通过一旁同伙给出的手势、暗语掌握被害人的家庭情况,装出未卜先知的样子,马上说出被害人家庭成员的情况

## 检察快讯

### 商城县检察院文化强检促队伍建设

本报讯 近年来,商城县检察院始终把文明创建作为重任,大力实施高素质检察人才培养工程。该院通过“选派外出学习”的方式,筛选若干干警外出考察、学习有关工程相关内容,积累宝贵经验,不断拓展干警的视野及工作能力。同时,该院积极改善图书室环境,并根据干警的不同爱好,组建羽毛球队、乒乓球队等,不断丰富文体活动,使干警的业余文化生活更加丰富多彩。

(曹佩 刘东辉)

### 新县检察院扎实推进“送法进校园”活动

本报讯 “送法进校园”专题预防未成年人犯罪活动进入重点推动阶段以来,新县检察院扎实开展“六个一”活动,即举行一次法制副校长聘任仪式;开通一部“要懂法”热线;公布一个QQ群号,全方位、多视角解答答疑;开展一次集中宣讲;举办一次模拟法庭;建立一个未成年警示教育基地。确保了专题预防活动有序、有力、有效推进。

(刘瑜)

### 平桥区三名检察官被授予荣誉称号

本报讯 近日,在平桥区四届人大常委会第十五次会议上,平桥区检察院检察官王治文、冯萍、秦卫华被授予“人民满意的检察官”荣誉称号。近年来,平桥区检察院不断加强检察队伍建设,积极开展“争当人民满意的检察官”活动,在检察干警中培养和树立了政治坚定、执法公正、纪律严明、业务精通、作风优良、清正廉洁的优秀检察官形象。

(余浩)

### 淮滨县检察院坚持人性化办案

本报讯 近年来,淮滨县检察院在开展民行检察业务工作中,对前来申诉的当事人,以一张笑脸相迎,一杯开水的暖心接待,文明服务的同时,坚持做到“三个到位”,提高思想认识,感情到位;对情绪不顺的,疏导调解到位;对缠诉不止的,终结到位。从而化解了一个又一个申诉人和被申请人之间的矛盾。

(李强)

### 光山县检察院首次召开“诉前会议”

本报讯 日前,光山县检察院为贯彻落实市院与两局联合会签的《刑事诉前会议暂行规定(试行)》的有关规定,在公安机关移送审查起诉的犯罪嫌疑人管某涉嫌故意伤害罪一案中首次召开诉前会议。会议由检察院公诉部门干警主持,案件承办人就该案的事实发表了意见,辩护律师就犯罪嫌疑人的主观故意、作案手段、证据是否确实充分等问题提出了自己的观点。会议结束后,犯罪嫌疑人的辩护律师表示,检察机关主持召开诉前会议是一种有益的尝试,充分保障了相关诉讼参与人的合法权益,有利于提高公诉案件质量。

(东超 张铮 善梅)

## 视觉新闻



日前,息县检察院20名检察官被聘任为该县中小学校的法制副校长。该院在开展“送法进校园”活动中,采取法制课堂、以案说法等多种形式,组织干警深入到城乡中小学校开展创建平安校园、文明校园等系列活动,并协助学校完善内部管理制度和落实防范措施。

余杰 张武 摄

## 固始县检察院对检察建议进行集中回访

本报讯(吴显强 骆健)检察建议是检察机关结合业务开展工作的一个基础性手段。近年来,固始县检察院结合办案共发出预防职务犯罪检察建议25件,被采纳21件,推动相关单位落实预防检察建议建章立制19件。

目前,该院正在积极探索将检察建议纳入人大监督,定期不定期地就检察

**检察时空**  
信阳市人民检察院 协办  
新闻邮箱:xinjianxuan399@sina.com

## 商城县检察院驻所检察念好“三字经”

本报讯(曹志峰 刘东辉)今年以来,商城县检察院在维护被关押人员的合法权益方面,念好“听、说、问”三字经,主动介入监管活动,取得良好效果。

该院在维护被关押人员的合法权益方面,驻所检察干警首先是“听”,主动听取看守所值班民警的工作汇报,听取在押人员的情况反

应,通过对照比较,从中发现损害在押人员权益的行为。其次是“说”,对如何保障在押人员权益,与看守所民警及武警官兵进行探讨,寻找维权的各种途径。最后是“问”,经常与在押人员进行谈话,询问其对驻所检察工作的要求和意见,是否有侵害其权益的行为,以便使制定的维权措施更具有针对性。

## 潢川县检察院通过两法衔接信息平台 督促移送一起犯罪案件

本报讯(尹恩泉)近日,潢川县检察院在开展危害民生刑事犯罪专项立案监督活动的过程中,通过两法衔接信息平台发现一起危害民生涉嫌犯罪线索,经过核查,遂向潢川县安全生产监督管理局发出《建议移送案件函》,潢川县安监局将犯罪嫌疑人朱某涉嫌重大责任事故一案移送潢川县公安局立案侦查,公安局对此案进行了立案查处。目前,犯罪嫌疑人朱某因

涉嫌重大责任事故罪已被批准逮捕。

2013年7月22日上午,犯罪嫌疑人朱某在无任何资质的情况下,违法承包工程,带领施工人员在潢川县开发区“九龙春天农业科技开发有限公司”研究所安装天井玻璃顶时,由于未为施工人员提供安全防护用品,施工人员未经正规安全培训,无特种作业操作证,致使施工人员张某某不慎从楼顶坠落抢救无效死亡。